
 О Т Ч Е Т  

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ                                 

„Напредък-1887“ село Крамолин през 

 2022 год. 

                              УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО, 

        Измина още една   година от дейността на  Народно 

читалище „Напредък-1887“в която бавно се възтановявахме от  

предходните две ,белязани с пандемия от  Ковид. 

    През 2022 година  читалището осъществяваше дейностите си  в  

съгласие с годишния календарен план, с Устава и ЗНЧ. Целта на 

този план бе да обедини усилията на местната общност за по –

нататъшно развитие на читалището като важна обществена 

институция,но и читалището като културен и образователен 

център в общността.Целта която  стоеше  пред  нас , е да запазим  

идентичността на читалището като институция, да се развива в  

настоящите  условия ,  като културен и информационен център.  

ОСНОВНИ  ЦЕЛИ  В  ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО: 

  1.Утвърждаване на читалището, като обществен и културен 

център.  

      2.Постоянно обогатяване на библиотечния фонд, със закупени  

дарени  съвременни книги  и книги спечелени по проект.  

      3.Активно участие със свои инициативи и дейности в 

културния живот на селото и мероприятия свързани  с дейността 

на „Деветашкото  плато“ като наш партньор. 

      4.Утвърждаване ролята на читалището, като координационен 

и информационен център за жителите и гостите  на селото. 



       5.Разширяване контактите и партньорствата с 

институции,обществени  организации  НПО ,сдружения и 

партньорство с други читалища . 

ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО: 

Настоятелството се състои от  пет члена. През годината  

настоятелство е провело  три заседания на които  са приети : 

     -   Плана за работа на читалището през 2022г. 

- Утвърждаване на бюджета за 2022г. 

- Одобряване на текущи разходи  свързани с дейността на 

читалището   вземане на решения за провеждане на 

мероприятия. 

- Приемане на отчета за дейността  през 2021Г. . 

    КУЛТУРНА  И  ПРОСВЕТНА  ДЕЙНОСТ  : 

       Водени от задачите  набелязани в годишния   календарен 

план на читалището проведохме следните мероприятия: 

         Да отдадем заслужена почит към живота и делото на 

В.Левски   и 149 год.от неговата гибел ,изнесохме беседа по 

местния радиовъзел и подредихме табло  което поставихме на 

място видимо за жителите от селото. 

На 01.03.организирахме специално посрещане на баба Марта 

в  ЦДГ.  

По случай  Националният празник 3 Март  подредихме кът  с 

подходящи  материали. 

На 16.04.участие във Националния фестивал „Семе 

Българско“в конкурса –„Никой не е по –голям от хляба“ с 

класация на 3 място. 



Съвместно с Кметството, организирахме за жителите на селото 

и членове на читалището  излет до м.“Градът“. 

По случай седмица на детската книга –посещение при децата  

в Детската градина с четене  на любими книжки. 

По случай Великденските празници организирано с децата от 

ЦДГ  в клуба на пенсионера боядисвахме яйца . 

Подредено табло за 24.05. 

По случай денят на детето 1.06, подготвихме подарък  за всяко 

дете и игри за всички   децата от детската градина  закупени със 

средства на читалището  .  

Послучай 2.06.ден на Ботев и падналите за свободата на 

България подредено  беше табло и поставено на  публично 

място.  Вечерта  отбелязахме с  концерт  и  заря проверка,  

изнесен от самодейците при НЧ“Трезвеност“ от гр. Сухиндол. 

24.06.“Еньовден“- организирано  беше  излизане на полето с 

участие на децата от ЦДГ,жители от селото  като    спазихме 

традицията   да     изплетем  венец от билки и   раздадохме Еньва 

питка за здраве.Изпратен беше   и  материал за в-к „Росица“. 

От Общностен център от гр.Севлиево към Община Севлиево 

съвместно с читалището за децата на село Крамолин бяха 

организирани  безплатно  игри и занимания за най-малките . 

 На 07.07.Отново организирано мероприятие от читалището с 

аниматор от гр. Севлиево за децата от селото  което се превърна  

в истински празник. 

На 15.07  Спазихме станалата вече традиция откриване  на  

жътвата в землището на село Крамолин .По покана от 

читалището гости на мероприятието бяха  Г-жа Кристина 



Сидорова и  Областен управител на гр.    Габрово.Искам да 

благодаря на всички    членове на читалището  взели участие ,на 

кметството за помощта   и съдействието при провеждане  на 

мероприятието. 

Съвместно със  сдружение „Деветашко плато“ и читалището в 

селото,    организирахме  и проведохме футболна среща м/у 

децата   от Агатово и Крамолин в двора на училището  със екипи 

осигурени от   сдружението. 

По случай 06.09.подредено табло и поставено на видно място. 

Послучай 150г.от създаване на читалището в с-Г.Сливово на 

колегите  поднесохме поздравителен адрес   от името на нашето 

читалище. 

Подредихме и поставихме табло за 22.09. 

На 26.10.открихме седянката в клуба на пенсионера с беседа 

за Димитровден. 

Съвместно с клуба на пенсионера  чествахме денят на 

възрастните хора. 

 По случай денят на Народните будители   поставихме 

подредено подходящо табло  на място видно от жителите на 

селото,а  на 22.11. ни  гостуваха самодейците при НЧ“Развитие-

1898“с.Орешак  с комедийната постановка „Караконжул“ .       

На 21.12. организирано Коледно тържество   в клуба на 

пенсионера за жителите  на селото. 

   БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

Най-традиционната дейност в миналото и днес се олицетворява 

от читалищната библиотека.Това е онази наречена преди век 

„публична библиотека“ сложила началото и на самото читалище. 



Библиотечната  дейност е формата,чрез която читалището 

реализира задачата си за разширяване и обогатяване на знанията 

и интереса към наука,изкуство и култура. В края на 2022 год 

.библиотеката разполага с  7220 тома   литература.Стремежът е 

непрекъснато  подновяване и  обогатяване на  библиотечния 

фонд. През тази година отново спечелихме проект за закупуване 

на книги на стойност 1391.00 лв.сума одобрена от МК ,с която 

бяха закупени 79бр. различна по интереси литература.Читателите 

в библиотеката са 20. Посещенията в библиотеката са 32 .  

Заетата литература  е 125  тома.И отново  трябва да отчетем ,че с 

всяка изминала година читателите намаляват.  Намалява и  броя 

на  учениците  и децата които  посещават  библиотеката.  

       ОРГАНИЗИРАНЕ и УЧАСТИЕ В  РАЗЛИЧНИ 

ИНИЦИАТИВИ,РАБОТА С ЦДГ И ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ В СЕЛОТО. 

   И  през тази година,  основен организатор   на мероприятия в 

селото  е читалището: Не  можем да не   отчетем  помощта и 

съдействието на кметството и клуба на пенсионера. През 

изминалата година  работата ни с Осн. Училище продължава  да 

е  абсолютно ограничена. Без никакъв интерес от тяхна страна 

към живота в селото  и мероприятията  организирани от 

читалището.С ЦДГ  работим добре,винаги се отзовават на нашите 

покани за съвместни изяви. Благодарим за участието в  

отчетените мероприятия. За  по значимите събития   беше 

изпращан   материал  за  в-к „Росица“, всички събития  са 

публикувани в Интернет страницата на читалището.  

Основни  партньори  в дейността  на читалището са: 

читалищното ръководство, пенсионерския  клуб, Кметството, 

ЦДГ, „Деветашко плато в лицето на Велислава Чилингирова и 



отделни  жители на селото  които  се отзовават при провеждане   

на  мероприятия. 

РАБОТА С НПО: 

- Участие на читалището в год. събрание на „Деветашкото 

платото“ и отчет на проекта „Активни граждани в 

селата“разработен съвместно с читалището. 

- 03.09 Посрещане на чуждестранни туристи съвместно с 

клуба на пенсионера и председателя на читалището. 

- Участие в мероприятието организирано от Сдужението и 

читалището в с. Г. Сливовово по инициатива на  нашето 

читалище среща  с родственика на В.Левски –Стефан 

Караиванов от гр. Карлово 

- Със съдействието на  Велислава Чилингирова  на 7.12. в 

Крамолин се проведе среща с   Десислава Вутова  уредник 

на музея в гр. Троян с беседа на тема-Ценни-религиозни 

исторически обекти на територията на „Деветашкото плато“ 

. 

- Социална дейност: 

-Доброволческа дейност- извършване  на безплатни услуги в 

библиотеката. 

-  Ежегодно  събиране и предаване на дрехи за домовете за 

възрастни хора в с.Батошево и Стоките 

- Поддържане на градинките в центъра на селото. 

-Съвместно с председателя на клуба на пенсионера и 

секретарката на кметството  с доброволен труд поддържаме 

някакъв ред  в църквата. 



ФИНАНСИРАНЕ: 

През 2022г. обезпечаването на читалищните дейности  бе 

осъществявано от : Държавната субсидия ,разпределена съгласно 

ЗНЧ;Чл.внос и дарение от Фирма „Земеделие“ 

ОЦЕНКА НА ДЕЙНОСТТА: 

В своята дейност  читалището се ръководи от нормативните 

документи, ЗНЧ  и  устава на читалището, Наредбата за опазване 

на библиотечните фондове съгласно Закона за Обществените 

Библиотеки и закона за счетоводството. 

За едно устойчиво, съвременно и необходимо развитие на 

читалищната дейност са необходими желание,  способности  и 

най вече хора,  с които да осъществяваш идеите .Читалището е 

институцията, съхраняваща паметта на времето, подхранваща 

духа на настоящето и грижеща се  за бъдещето на новото 

поколение.То е храм, пазил цялата красота и достойнство на 

нашия народ. 

ЧН оценява по  достойнство труда на членове на читалището, 

част от самодейците  и жители от селото които участваха в 

мероприятията  дори и малко на брой.  Да благодарим на кмета 

и на служителите от кметството, които винаги са   се отзовавали  

и помагали   при  провеждането на   мероприятията 

организирани от читалището. 

        Да продължат да се отразяват  значимите събития  в 

общинския вестник „Росица“ и в страницата на читалището в 

интернет. 

   Да  поддържаме пламналия читалищен огън  преди 136г. и 

през 2023 г Накрая  бих искала да завърша  с тези редове,с 

убеждението, че нашето читалище ще продължи да работи 



според новите изисквания като място,осигуряващо достъп до 

култура , информация  и услуги нужни на всеки човек. От името 

на читалищното настоятелство,благодарим на общото събрание 

за оказаното доверие  и работа през 2022г. Да си пожелаем  

здраве и сили, за да се  справим със задачите които стоят пред 

нас. Да  ги решаваме успешно, а читалището да бъде средище на 

културно-просветна и информационна   дейност  в услуга на 

жителите и гостите на селото  ни. 

 с.Крамолин 

Дата.07.02.2023г.                           Председател:Веска Христова 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 



 


